



贯彻落实宝武党委一届六次全委（扩大）会暨2022年干部大会、宝武一届五次职工代表大会精神

# 奋进新征程 展现新作为 全力以赴打造世界一流伟大企业

## 以吾辈之青春，铸宝武之荣耀

热点聚焦

### 大家谈

1月14日召开的宝武党委一届六次全委（扩大）会暨2022年干部大会上，陈德荣党委书记、董事长在题为《贯彻新理念 奋进新时代 全面开启世界一流伟大企业建设新征程》的报告中，提出了调整后的宝武价值观“诚信、创新、绿色、共享”和“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”16字“宝武精神”，引领宝武人以“同一个宝武”的精神力量奔赴伟大征程。

新时代的宝武人，如何理解和践行宝武价值观、“宝武精神”？本版“大家谈”栏目，请各单位干部职工谈谈各自的认识和感受，进一步凝聚磅礴力量，奋发有为，共同推动宝武新的使命愿景早日达成。本期推出青年代表谈体会。

## 坚定信念

### 掷地有声，前行有路

中南钢铁鄂城钢铁炼钢厂连铸车间副主任  
2021宝武青年岗位能手标兵 廖广府

心有所信，方能行远。“宝武精神”是全体宝武员工的精神共鸣，是宝武克服困难，迎接挑战，变革创新的坚定信心。近年来，宝武坚守报国使命，不断优化产业格局，践行由“老大”变“强大”使命，宝武员工共同走过了一段精彩难忘、激情燃烧的历程，实现了一项又一项伟大的壮举，取得了一份又一份令世界瞩目的成绩。“宝武精神”带给我们无上荣耀，也赋予了我们重大的使命。

作为钢铁生产一线的管理者，在今后的工作中，我将一如既往地践行工匠精神，提升技能本领，做精钢铁产品，带领团队深入开展对标挖潜、技术攻关、技术创新；立足岗位，努力践行“宝武精神”，以吾辈之青春，铸宝武之荣耀。

### 以战略引领方向 以信念凝聚力量

武钢集团规划策划部资源策划高级经理  
2021宝武青年岗位能手标兵 周晟昀

作为一名共产党员、一名宝武青年，我们有幸生逢盛世，见证伟大祖国朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标不断前进，亲历宝武由大变强、行向伟大的光辉征程。宝武立志成为世界一流伟大企业，有伟大理想、伟大追求，青年员工就是助力企业实现梦想、奔赴目标的基石，我们敢于斗争、敢于胜利。在宝武“一基五元”战略指引下，在武钢集团聚焦产业园区业的定位下，我将继续用实际行动参与示范园区打造，有效盘活存量资源，促进重点项目落地见效，进一步丰富园区产品线和业态，支撑产业园区业持续繁荣，助力宝武共建高质量产业生态圈。

## 突破创新

### 坚定开拓创新的步伐

马钢集团马钢股份技术中心型钢研究所主任研究员  
第四届宝武十大杰出青年 夏勃

宝武战略升级展现的是决心，而不变的是初心。钢铁报国的精神明确督促我们因何而战、走向何方。这更激励我们在研发领域不仅要仰望星空，更需要脚踏实地。

作为新时代热轧H型钢产品研发人员，我将继续怀揣钢铁报国梦，更加坚定开拓创新的步伐，勇于破解制约我国热轧H型钢迈向强国行所面临的“卡脖子”难题，瞄准前沿技术，致力于突破超厚规格高性能化、重型规格生产高效能化等方面的世界级难关，铸就强大而享誉世界的宝武热轧H型钢新势力。

作为新时代的宝武青年，我将践行创新共享、开放融合的理念，不仅在技术攻关中发挥示范和辐射作用，而且积极推动团队作战深度融合，实现协同创新发展，加速从单纯产品开发向提供材料综合解决方案转型，为实现研发-制造-应用全链条技术突破，推动新技术快速落地、快速创新作贡献，为马钢成为优特材材引领者、为宝武成为全球钢铁业和新材料引领者矢志奋进。

### 助力企业高质量发展

中南钢铁韶钢松山检测中心室主任  
2021宝武青年岗位能手标兵 吴超起

我认为，整个企业战略转型过程中，产品的转型和创新是首要的、核心的。所有的经营活动都离不开买卖关系，只要是买卖关系发生，它中间必然有一个产品。所有的商业模式、经营模式的好坏，都是由产品决定的，所以企业战略升级的核心是产品升级。

韶钢如何产品升级？我认为要从加强品牌效应和技术创新两方面入手。韶钢建厂55年，以质量优良的产品受到了客户的肯定，但是随着市场产品同质化，得到客户的信赖需要更加着眼于满足客户个性化需求，密切跟踪用户使用体验，第一时间售后服务等，以高品质产品和贴心服务扩大韶钢品牌效应。在绿色低碳发展的要求下，科技创新的重要性凸显，产业结构调整与流程结构调整是两大重要抓手，突破节能降碳技术、智能制造是有效手段。要加强信息化建设，运用数字化转型赋能；优化钢铁产业布局，鼓励短流程工艺；节能和降碳同步，用全生命周期理论研发产品等方式，实现韶钢绿色低碳发展。

### 伟大精神引领伟大企业

宝钢股份中央研究院研究员  
第四届宝武十大杰出青年 王凯

2021年对于国家来说，意义非凡。“两个一百年”奋斗目标历史交汇，党和国家开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。这一年对于宝武来说也是极不平凡的一年，在实现亿吨宝武之后，首次挺进《财富》世界500强前百强，经营业绩创历史最优，全面开启了世界一流伟大企业建设新征程。

建设伟大企业需要伟大精神引领，“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的宝武精神凝聚着宝武人的共识，指引着宝武人踔厉奋发、笃行不怠。建设伟大企业在实践中由技术引领、创新引领。作为一名青年研发人员，我将不负时代、不负韶华，不忘研发的初心使命，勇挑重担，勇于创新，勇攀科技高峰，用实际行动践行“诚信、创新、绿色、共享”的宝武价值观，绽放青春色彩，贡献青春力量，一起向未来，共创伟大企业，共赴钢铁报国伟大征程。

### “宝武精神”催人奋进

中南钢铁重庆钢铁设备管理部  
2021“杰出青年”百强榜 文向东

作为一名新时代的宝武青年，学习了“宝武精神”和宝武价值观后深受鼓舞，也深感责任重大。作为一名基层管理者，将以“宝武精神”和宝武价值观作为行动指南，不忘初心，牢记使命，牢记钢铁报国初心使命，坚持正确的唯物史观和党史观，坚定信心跟党走，在不断努力提升个人技术业务能力的时候，积极带领作业区职工深入开展三岗活动与标准化作业，不断提升作业区的体系管理能力，为将作业区打造成公司的标杆作业区而不懈奋斗，为宝武成为全球钢铁及先进材料业引领者贡献青春力量。

### 奋进新征程建功新时代

中南钢铁重庆钢铁能源环保部动力设备技术高级主任工程师  
2021“杰出青年”百强榜 肖成成

在宝武党委一届六次全委（扩大）会暨2022年干部大会上，陈德荣党委书记、董事长深入阐释了宝武的战略升级，其中让我印象最深的是将宝武定位于“提供钢铁及先进材料综合解决方案和生态圈服务的高科技企业”。

曾经的“傻大黑”，如今的高科技，做中国发展的稳定器，做中国高质量发展的领跑者，宝武的征程是星辰大海。作为新时代新青年，我们是这个时代的经历者，更要做这个时代的缔造者。高科技企业必然要依靠创新引领，人才强企。作为能源环保部的高级主任师，我要围绕能源环保相关工作，坚持对标找差，持续关注业界前沿技术；深入思考致力于解决工作中的难题、卡脖子问题；认真总结、提炼工作中的创新做法，形成创新成果，为公司高科技发展贡献力量。

### 宝武勇担当 青年展作为

马钢集团马钢股份炼铁总厂综合管理室（党群工作部）主任师  
2021“杰出青年”百强榜 王阿朋

钢铁作为当前科技发展中各个领域最广泛应用的基础材料，在人类文明的进步中，留下过不可磨灭的功绩。宝武战略的适时升级，就是我们亿吨宝武扛起大国重器之责，进一步瞄准先进材料和尖端科技，发扬宝武人新时代使命愿景，全面开启世界一流伟大企业建设新征程，推动人类文明进步的担当作为。

作为一名青年职工，我为自己是一名宝武人而感到激动和自豪，我为宝武全面升级的战略目标而充满了干劲和希望。矢志发扬“宝武精神”，踏实践行宝武价值观将是我们宝武青年人在新时代新征程中坚定不移的理想和信念，它将引导我们在伟大征程中铸立钢铁之志，身怀强企之心，展现报国之志。我相信，回首过往，实现第一个百年奋斗目标，有我钢铁人；展望未来，实现第二个百年奋斗目标，必有我宝武人。

## 奋勇向前

### 为企业贡献微薄力量

华宝证券基金投顾部  
第四届宝武十大杰出青年 李真

“双碳时代”已然到来，时代在发展，企业亦随之创新。本次宝武的战略升级是对新时代做出的新转变，也是对集团发展提出的新目标。

宝武的公司定位升级为“提供钢铁及先进材料综合解决方案和生态圈服务的高科技企业”。“生态”“科技”是重要的关键词，也是“双碳”时代不可缺少的发展立足点。宝武的使命升级是一次理念的升华，扛起了更重的社会责任。宝武生产的是钢铁，但又不仅仅是钢铁，而是希望为生态圈中的合作伙伴、客户、员工等所有参与者，带去更美好的生活。宝武的愿景升级，拓宽了集团的发展边界。顺应时代竞争与合作的生存发展理念，基于钢铁与先进材料产品的互补性，把先进材料纳入整个生态体系，有利于周期性行业穿越周期的发展。

华宝证券作为宝武旗下证券公司，也是宝武生态圈布局的一块拼图。作为宝武人及华宝人，我们必将立足集团愿景与公司发展方向，提高个人思想觉悟，围绕集团发展目标，在完成本职工作的基础上，不断创新，为集团发展、生态圈发展乃至人类文明发展贡献自己微薄的力量。

### 以更高站位更大格局实现更大作为

宝武资源马钢矿业南山矿  
2021宝武青年岗位能手标兵 高义军

“亿吨宝武，今日梦圆”，陈德荣党委书记、董事长慷慨激昂的声音依旧回荡在耳畔，不知不觉，宝武问鼎世界粗钢产量之冠，迈步“亿吨”时代已一年有余。而130多年波澜壮阔的发展历程，时刻都在提醒我们，一切过往皆为序章。

逐梦星辰大海，奋进伟大征程，全新的使命愿景和价值观，以及高度凝练的“宝武精神”，将激励着宝武人在新的起点上，以更高站位、更广阔视野、更大格局实现更大作为。

作为一名资源板块的基层矿山管理者，我将继续扎根基层，深耕矿山，始终怀揣着“开发矿业，资源报国”的赤诚初心。在“智慧制造绿色发展”的道路上勇于创新、敢于实践，为百年南山的高质量发展添“智”赋“绿”。在严以律己中加强自我修养，在精益求精中苛求产品质量，不断铸就“大而强”的核心竞争力，为宝武成为世界一流伟大企业作出新的更大贡献。

### 星辰大海汇积力量 伟大征程久久为功

马钢集团马钢股份特钢公司电炉分厂连铸作业区作业长  
2021“优秀青年”百强榜 张诚

“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”16字“宝武精神”是大国的嘱托、强企的担当，也是我们每一位青年的使命。

2019年9月19日，马钢加入宝武大家庭，从此掀开了崭新的一页，开启了打造大而强的新马钢的征程。2020年8月19日，习近平总书记考察调研特钢公司优质合金棒材产线，谆谆教导、殷殷教诲，给予打造世界一流的宝武特钢精品基地极大的鼓舞。

作为一名基层作业长，要时刻牢记习近平总书记的嘱托，不忘初心；深刻理解宝武精神，牢记使命；有为国炼钢的豪情，有爱岗敬业的深情。我们的产品是宝武的品牌，保证产品质量，我们有责任。工艺上发挥自主创新、学习创新能力，技术上攻坚克难，我们有义务。执行好每一步生产过程，浇注好每一炉钢，为星辰大海汇积力量，伟大征程上积极起步。

### 为伟大企业而奋斗

武汉扬光公司包装分公司包装作业区作业长  
第四届宝武十大优秀青年 江明

宝武战略升级，提出了新的使命和愿景，这充分体现了宝武作为国之重器和世界一流企业的使命担当，也彰显了伟大企业的广阔胸襟。作为一名宝武青年，深感使命光荣，目标远大，激情满怀。

武钢集团产业园区业正在蓬勃发展，需要广大青年奉献智慧和汗水，我们应紧跟宝武的发展步伐，提升自身的思想境界和工作技能，不断学习、踏实工作、勇于创新，为实现宝武的愿景目标贡献自己的一份力量。

